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บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน 
ครั้งแรก 

วันที่ ๗ เดือน มกราคม พ.ศ.๒๕๖๕ 
ณ ห้องประชุมที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน 

…………………………………. 
ผู้มาประชุม 
 ๑. นายณรงค์ ชูติรัมย์          ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน หมู่ที่ ๑  

๒. นายนครรัชต์ สิงหะนาม        ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน หมูที่ ๒ 
๓. นายไพมณี บรรทุปา            ตำแหน่ง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน หมูที่ 3  
๔. นายจรย์ สำราญวงศ์            ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน หมูที่ 4

 ๕. นายโญทิน ภูมีชิต                ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน หมูที่ 5 
๖. นายวชิรานนท์ มาอินทร์        ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน หมูที่ 6 
๗. นายสมเดช เกตุคำขวา          ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน หมูที่ 8 
8. นายประเสริฐศักดิ์ แสนโพธิ์กลาง ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน หมูที่ 9 
๙. นายสุวรรณ์ แทนคำ   ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน หมูที่ 11 
๑๐. นายประจวบ เจนจับ            ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน หมูที่ 12 
๑๑. นายปรีชา บุญยัง   ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน หมูที่ 13 
๑๒. นายภานุวัฒน์ ทบพักตร ์ ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน หมูที่ 14 
๑๓. นายอ่วง โสภิพันธ์     ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน หมูที่ 15 
๑๔. นายรังสรรค์ เครือคล้าย ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน หมูที่ 16 

 
ผู้ไม่มาประชุม 

๑. นายทองสี  เทียมทอง  ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน หมูที่ 7 
          ๒. นางสาวกนกวรรณ  เล็งศรี ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน หมูที่ 10 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 ๑. นายถวัลย์  โขมโนทัย    ตำแหน่ง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน  
 ๒. นายเสถียรภัทร์  สมฤทธิ์  ตำแหน่ง ผู้อำนวยการโรงเรียนวัดบ้านหินโคน  
 ๓. นายเกรียงศักดิ์  สมจิต   ตำแหน่ง นายอำเภอลำปลายมาศ 
 ๔. นางทัศนีย์  ชิดสูงเนิน    ตำแหน่ง ท้องถิ่นอำเภอลำปลายมาศ  
 ๕. นางเทียมจันทร์  จันทร์ดอน      ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
 ๖. นายสุพจน์ ขีรัมย์   ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองช่าง   
 ๗. นายทวี  เสกรัมย์               ตำแหน่ง หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน  
 8. นางสุนันทา  แฉล้มไธสง  ตำแหน่ง นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
 9. นางวันทยา  ตาทอง   ตำแหน่ง เจ้าพนักงานธุรการ 
 10. นางรุ้งลาวัลย์  รินนรา  ตำแหน่ง นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
 11. ส.ต.ท.สมโภชน์  จันทร์ดอน    ตำแหน่ง ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน 
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เริ่มประชุมเวลา ๑๔.๐๐ น. 
    เมื่อถึงเวลานัดประชุมปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลหินโคน ชั่วคราว ตรวจนับจำนวนสมาชิกที่มาลงชื่อไว้ครบองค์ประชุม ให้สัญญาณเรียกสมาชิกเข้าห้อง
ประชุม สมาชิกสภาฯ จำนวน ๑๖ คน มาประชุม จำนวน ๑๔ คน ครบองค์ประชุม เชิญนายอำเภอลำปลายมาศ 
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
 
 (เมื่อนายอำเภอลำปลายมาศ จุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัยเรียบร้อยแล้ว)  
  ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล อ่านประกาศอำเภอลำปลายมาศ เรื่อง กำหนดประชุมสภาองค์การบริหารส่วน

ตำบลหินโคน ครั้งแรก 
ตามท่ีคณะรัฐมนตรีได้มีมติเห็นสมควรให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่น และ

ผู้บริหารท้องถิ่น  ขององค์การบริหารส่วนตำบล และคณะกรรมการการเลือกตั้งได้มีประกาศ
กำหนดให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลและนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบล เมื่อวันที่ 1 ตุลาคม 2564 และผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำจังหวัดบุรีรัมย์ ได้
เห็นชอบให้ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคนประกาศให้มีการ
เลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล และนายกองค์การบริหารส่วนตำบล ในวันที่ 
28 พฤศจิกายน 2564 และการจัดการเลือกตั้งดังกล่าวได้เสร็จสิ้นไปแล้ว และ
คณะกรรมการการเลือกตั้งได้ประกาศรับรองผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลหินโคนครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนด เมื่อวันที่ ๒๐ เดือน ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖๔ 
แล้วนั้น  

นายอำเภอลำปลายมาศ ได้อาศัยอำนาจตามความนัยมาตรา 53 แห่งพระราชบัญญัติ
สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๗) พ.ศ. 
๒๕๖๒ จึงเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ครั้งแรก เพ่ือให้ที่ประชุมเลือก
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลและรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล และ
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ในวันที่ ๗ มกราคม ๒๕๖๕ เวลา ๑๔.๐๐น . 
เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน อำเภอลำปลายมาศ จังหวัด
บุรีรัมย์  

จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน  

ประกาศ ณ วันที่  ๒๗ เดือน ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๖๔ 
 

(นายเกรียงศักดิ์ สมจิต)  
นายอำเภอลำปลายมาศ 

 
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว ในลำดับต่อไป ขอกราบเรียนเชิญท่าน เกรียงศักดิ์ สมจิต ท่านนายอำเภอลำปลาย

มาศ ได้กล่าวเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ครั้งแรกครับ กราบเรียนเชิญ
ครับ  

นายเกรียงศักดิ์ สมจิต (นายอำเภอลำปลายมาศ) เรียนท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคนท่านสมาชิก
สภาฯ ผู้อำนวยการโรงเรียน เลขาสภาฯ เจ้าหน้าที่ ขอแสดงความยินดีกับทุกท่านที่ได้รับเลือก
มาเป็นสมาชิกตามที่ท่านปลัดได้เรียนให้ทราบว่าในการประชุมสภาครั้งแรกให้นายอำเภอเปิด
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ประชุมสภาฯ จาก ๒ คน เหลือ ๑ คน เป็นตัวแทนของทั้งตำบลความเป็นอยู่ชีวิตประจำวัน
ปกป้องคุ้มครองบำบัดทุกข์บำรุงสุขหน้าที่อาจจะต่างกันท่านใกล้ชิดกับประชาชนท่านเห็นกันอยู่
ทุกวัน ประชุมครั้งแรกเป็นการเลือกประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ เลขานุการสภาฯ ขอให้
ทุกท่านใช้ดุลยพินิจเลือกคนที่มีความรู้ความสามารถเสียสละในการทำงานตามอำนาจหน้าที่
หวังว่าการเลือกครั้งนี้จะเป็นไปด้วยความเรียบร้อยเป็นไปตามวัตถุประสงค์ด้วยความสมานฉันท์
ดำรงไว้ซึ่งเกียรติยศของสมาชิกสภาฯ บัดนี้ได้เวลาอันสมควรแล้วขอเปิดการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลหินโคนครั้งแรก ณ บัดนี้ 

เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  กราบขอบพระคุณ ท่านเกรียงศักดิ์ สมจิต นายอำเภอลำปลายมาศ เป็นอย่างสูงที่ให้
เกียรติต่อที่ประชุมสภาสภาองค์การบริหารส่วนตำบลฯ แห่งนี้  

เรียน สมาชิกสภาสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคนผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ตามระเบียกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ ๗ ในการประชุม
สภาท้องถิ่นตามข้อ ๖ เมื่อนายอำเภอได้เปิดประชุมสภาท้องถิ่นแล้ว ให้ปลัดองค์การบริหาร
ส่วนตำบลเป็นเลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราว โดยให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นที่มีอายุมากที่สุด 
ซึ่งอยู่ในที่ประชุมสภาท้องถิ่นชั่วคราวนั้น เป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว เพ่ือทำหน้าที่เป็น
ประธานที่ประชุม และดำเนินการเลือกประธานสภาท้องถิ่น ซึ่งได้ตรวจนับอายุของสมาชิกสภา
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลฯ แล้ว ผู้ที่มีอายุมากท่ีสุดในที่ประชุมแห่งนี้ คือนางอ่วง โสภิพันธ์ 
ขอเชิญขึ้นทำหน้าที่ประธานสภาชั่วคราว ขอเรียนเชิญครับ  

 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน (ชั่วคราว) เรียน ท่านนายอำเภอลำปลายมาศ  ท่านสมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ท่าน
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน หัวหน้าส่วนราชการองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน 
และท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันขอขอบพระคุณท่านนายอำเภอ ที่มาเป็นเกียรติเปิด
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ครั้งแรก ในวันนี้ดิฉัน ในฐานะประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลฯ ชั่วคราว ขอเข้าสู่ระเบียบวาระต่อไปค่ะ ขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
จำนวนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคนที่ปฏิบัติหน้าที่ทั้งหมด จำนวน ๑๖ ท่าน มี
สมาชิกลงชื่อเข้าร่วมประชุม จำนวน ๑๔ ท่าน ขอให้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
หินโคนท่านได้แนะนำตนเอง เริ่มจากแถวแรกค่ะ  

(สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคนแนะนำตนเอง) 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
   -ไม่มี- 
ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง การเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน  
   ๒.๑ การเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน 
ประธานสภาฯ ชั่วคราว เชิญเลขานุการฯ ชั่วคราว ได้แจ้งรายละเอียด วิธีการเลือก การลงคะแนน และอำนาจ 

หน้าที่ของประธานสภาฯ ให้สมาชิกสภาฯ ทราบ  
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลฯ เลขานุการฯ เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน (ชั่วคราว)  

และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน สำหรับวิธีการ
เลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน มีข้ันตอนดำเนินการ ดังนี้  
ข้อ ๑ ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ และ
ที่แก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา ๔๘ ให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลมีประธานสภาและรอง
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ประธานสภาคนหนึ่ง   ซึ่งนายอำเภอแต่งตั้งจากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ตามมติของสภาองค์การบริหารส่วนตำบล  
ข้อ ๒ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 
๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๘ กล่าวโดยสรุป ให้สมาชิก
สภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นสมควรให้เป็น
ผู้ดำรงตำแหน่งประธานสภาท้องถิ่น  
ข้อ ๓ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 
๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔  ข้อ ๑๔ ในการเลือกประธานสภา
ท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้
สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก  

วิธีการเลือก  
(๑ ) ให้สมาชิกสภา ๑  คน  สามารถเสนอชื่อผู้ สมควรได้รับการแต่งตั้ งให้ เป็น
ประธานสภาเพียง ๑ ชื่อ  
(๒) ผู้ที่ถูกเสนอชื่อจะต้องมีสมาชิกสภาออกเสียงรับรองอย่างน้อย  ๒ คน แต่ละคนมี
สิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว  
(๓) ชื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวน และให้สมาชิกลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น  
(๔) หากมีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งให้เป็นประธานสภาเพียง ๑ คน ให้ถือ
ว่าผู้นั้นได้รับเลือก (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๑๔ 

วิธีการลงคะแนน  
ให้สมาชิกสภาเขียนชื่อตัว และชื่อสกุลของผู้ถูกเสนอ จำนวน ๑ ชื่อ และให้สมาชิก
สภาหย่อนบัตร ที่เขียนชื่อเหมือนการลงคะแนนลับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม สภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) 
พ.ศ.๒๕๕๔  ข้อ ๗๕ วรรคสาม โดยประธานสภาชั่วคราวเป็นผู้เรียกสมาชิกสภา
ตามลำดับอักษร นำบัตรมาใส่ในหีบที่จัดไว้ต่อหน้าประธานที่ประชุม  

วิธีการตรวจนับคะแนน  
ให้ประธานสภาชั่วคราวเชิญสมาชิกสภาไม่น้อยกว่า 2 คน มาช่วยนับคะแนน โดยที่ผู้
ได้รับเลือก 
เป็นประธานสภามีคุณสมบัติ ดังนี้  
(๑) เมื่อตรวจนับคะแนนแล้ว ให้ประธานสภาฯ ชั่วคราว ประกาศคะแนนต่อที่ประชุม

สภา ผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก  
(๒) หากมีผู้ที่ได้รับคะแนนเท่ากัน ให้ลงคะแนนใหม่ (เฉพาะผู้ที่ได้รับคะแนนสูงสุด

เท่ากัน) โดยวิธีเดิมอีกครั้ง  
(๓) หากคะแนนยังเท่ากันอีกให้ใช้วิธีจับสลาก (เฉพาะผู้ที่ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน) 
โดยวิธีการจับสลากนี้ให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ 8 
วรรคสาม ดังนี้  
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    (๓.๑) ประธานสภาชั่วคราวจัดให้ตกลงกันว่าใครจะจับสลากก่อน  
    (๓.๒) ถ้าตกลงกันไม่ได้ ให้ประธานสภาชั่วคราวจับสลากว่าใครจะจับสลากก่อน 
    (๓.๓) บัตรสลาก ต้องมีชนิด สี และขนาดเหมือนกัน มีจำนวนเท่าคนที่มีคะแนน
สูงสุดเท่ากัน และเขียนว่า “ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” 1 บัตร นอกนั้นเป็น 
“ไม่ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น”  

อำนาจหน้าที่ของประธานสภาฯ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ และที่
แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ ๑๖ ได้กำหนดอำนาจหน้าที่ของประธานสภา ดังนี้  
(๑) ดำเนินกิจการของสภาท้องถิ่นตามที่กฎหมายกำหนด  
(๒) เป็นประธานของที่ประชุมสภาท้องถิ่น เว้นแต่ในขณะที่เข้ากล่าวอภิปรายสนับสนุน
หรือคัดค้านญัตติในที่ประชุมสภาท้องถิ่น  
(๓) บังคับบัญชาการงานในสภาท้องถิ่น  
(๔) รักษาความสงบเรียบร้อยในสภาท้องถิ่น  
(๕) เป็นผู้แทนสภาท้องถิ่นในกิจการภายนอก  
(๖) อำนาจและหน้าที่อื่นตามที่มีกฎหมายกำหนดไว้ หรือตามท่ีกำหนดไว้ในระเบียบนี้  
การลงคะแนน เจ้าหน้าที่ได้เตรียมบัตรการลงคะแนน ใช้วิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของ
ผู้ที่ถูกเสนอคนละหนึ่งชื่อ 

ประธานสภาฯ ชั่วคราว  ต่อไปขอเชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคนทุกท่าน  เสนอชื่อ
สมาชิกสภาฯ ผู้ที่เห็นสมควรจะเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน 
พร้อมผู้รับรอง ๒ ท่าน  เชิญ นายไพมณี บรรทุปา คะ 

นายไพมณี บรรทุปา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ท่านปลัด
องค์การบริหารส่วนตำบล ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับ 
กระผมนายไพมณี บรรทุปา สมาชิกสภาฯ ขอเสนอนายนครรัชต์ สิงหะนาม  เป็น
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคนครับ  

ประธานสภาฯ ชั่วคราว ขอผู้รับรองด้วยค่ะ  
๑. นายสุวรรณ์ แทนคำ ส.อบต.ม.๑๑ 
๒. นายประจวบ เจนจับ ส.อบต.ม.๑๒ 

ประธานสภาฯ ชั่วคราว    ผู้รับรองถูกต้องค่ะ ขอถามท่านนายนครรัชต์ สิงหะนาม ท่านยินดีหรือไม่คะ 
นายนครรัชต์ สิงหะนาม  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ท่าน

ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ กระผมนายนครรัชต์ สิงหะนาม  ยินดีรับครับ  

ประธานสภาฯ ชั่วคราว มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ผู้ที่เห็นสมควรจะเป็นประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลหินโคนอีกหรือไม่ ดิฉัน จะนับ ๑-๒-๓ นะคะ ๑-๒-๓ ไม่มี
สมาชิกสภาฯ เสนอนะคะ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ. พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔  ข้อ ๑๔ 
บัญญัติว่า “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการ
สภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือ
ว่าผู้นั้นได้รับเลือก” นะคะ เป็นอันว่าสมาชิกสภาฯ ได้เสนอชื่อผู้ที่เห็นสมควรจะเป็น-
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ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคนเพียงท่านเดียวนะคะ คือ นายนครรัชต์ 
สิงหะนาม ต่อไปจะได้เสนอชื่อให้นายอำเภอลำปลายมาศแต่งตั้งต่อไป  

(พักการประชุม ๕ นาที) 

 นายอำเภอแต่งตั้งประธานสภาฯ เลขานุการสภาอ่านคำสั่งแต่งแต่งตั้งประธานสภาฯ 
   คำสั่งอำเภอลำปลายมาศ 

ที่ ๑๖/๒๕๖๕ 
------------------ 

เรื่องแต่งตั้งประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน 
ตามท่ีได้มีประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน 

ในวันที่ ๗ มกราคม ๒๕๖๕ ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหิน โคน 
อำเภอลำปลายมาศ จังหวัดบุรีรัมย์ เพ่ือให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหิน
โคน เลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคนและรองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลหินโคน นั้น 

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๔๘ แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบล
และองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๗) พ.ศ.๒๕๖๒ 
ประกอบกับมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ในการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลครั้งแรก เมื่อวันที่  ๗ มกราคม ๒๕๖๕  จึงแต่งตั้ งให้         
นายนครรัชต์ สิงหะนาม เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน อำเภอลำ
ปลายมาศ จังหวัดบุรีรัมย์ 

ทั้งนี้ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป 
        สั่ง ณ วันที่ ๗ มกราคม พ.ศ.๒๕๖๕ 
     เกรียงศักดิ์ สมจิต 
  (นายเกรียงศักดิ์ สมจิต) 
  นายอำเภอลำปลายมาศ 

ประธานสภาฯ ชั่วคราว ขอเชิญท่านนายนครรัชต์ สิงหะนาม ขึ้นทำหน้าที่ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลหินโคน และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป สาหรับดิฉันก็พ้นจาก
ตำแหน่งประธานสภาฯ ชั่วคราว ขอเรียนเชิญค่ะ  

ประธานสภาฯ คนใหม่ กราบเรียนท่านนายอำเภอลำปลายมาศ ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ท่าน
สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ก่อนอ่ืน กระผมต้องขอ
กราบขอบพระคุณเพ่ือนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ที่ได้ไว้วางใจ
มอบหมายหน้าที่อันสำคัญให้กระผมได้ทำหน้าที่ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลหินโคน กระผมขอทำหน้าที่ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคนในการ
ประชุมในวาระท่ี ๒.๒ ต่อไปนะครับ เป็นการเลือกรองประธานสภาฯ  

  ๒.๒ การเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน 

                       .......เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ชั่วคราว อ่านระเบียบและกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ....... 
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 

และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๑๒ วรรคหนึ่ง บัญญัติว่า วิธีเลือก
รองประธานสภาท้องถิ่น ให้นำความในข้อ ๘ มาใช้บังคับโดยอนุโลม วรรคสอง 
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บัญญัติว่า กรณีท่ีกฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกำหนดให้สภาท้องถิ่นใด
มีรองประธานสภาท้องถิ่นได้มากกว่าหนึ่งคน ให้เลือกรองประธานสภาท้องถิ่นคนที่
หนึ่งก่อน แล้วจึงเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นในลำดับถัดไปที่ละคนจนกว่าจะครบ
ตามจำนวนที่พึงมี ข้อ ๑๔ บัญญัติว่า “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รอง
ประธานสภาท้องถิ่นหรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อ ผู้สมควรได้รับการ
แต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก”  

ประธานสภาฯ วิธีการเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคนนะครับ  จะดำเนินการ 
ตามขั้นตอนแบบเดียวกับการเลือกประธานสภาฯ ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน 
เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ผู้ที่เห็นสมควรจะเป็นรองประธานสภาฯ พร้อมผู้รับรอง ๒ ท่าน 
เชิญท่านอ่วง โสภิพันธ์ ครับ 

สมาชิกสภาฯ              เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ท่าน
ปลัด  ท่านสมาชิก ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านคะ ดิฉัน นางอ่วง โสภิ
พันธ์ สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๓ ขอเสนอนายณรงค์ ชูติรัมย์ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑ เป็น
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ครับ  

ประธานสภาฯ            ขอผู้รับรองด้วยครับ  
๑. นายไพมณี บรรทุปา ส.อบต.ม.๓ 
๒. นายจรย์ สำราญวงศ์ ส.อบต.ม.๔ 

ประธานสภา              ผู้รับรองถูกต้องครับ  ขอถามท่าน ณรงค์ ชูติรัมย์ ท่านยินดีหรือไม่ครับ  
สมาชิกสภาฯ นายณรงค์ ชูติรัมย์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล ตำบล

หินโคน ท่านปลัด ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
กระผมนายณรงค์ ชูติรัมย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน หมู่ที่ ๑  ยินดี
รับครับ 

ประธานสภาฯ  มีท่านสมาชิกสภาฯ จะเสนอชื่ออีกหรือไม่ครับ กระผมจะนับ  ๑  ๒  ๓ นับ ๑- ๒ -๓ 
ถ้าไม่มีก็ขอแสดงความยินดีกับ ท่านณรงค์ ชูติรัมย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลหินโคน หมู่ที่ ๑ ที่ได้รับเลือกให้เป็นรองประธานสภาฯ จะได้รายงานผลการ
เลือกให้นายอำเภอลำปลายมาศแต่งตั้งต่อไป 

                  ๒.๓ การเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน  

…....เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ชั่วคราว อ่านระเบียบและกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ........ 
เลขานุการสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗ 

และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ ๑๓ วรรคหนึ่ง กำหนดว่า “วิธีเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น 
ให้นำความในข้อ ๘ มาใช้บังคับโดยอนุโลม” วรรคสอง บัญญัติว่า “เมื่อสภาท้องถิ่นมี
มติเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแล้ว ให้เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราวพ้นจาก
ตำแหน่ง” ข้อ ๑๔ กำหนดว่า “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภา
ท้องถิ่นหรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียง
ตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่า ผู้นั้นได้รับเลือก” และ ข้อ ๑๘ กำหนดว่า “ให้สภา
ท้องถิ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น
หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น” วรรคสอง บัญญัติว่า 
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“สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล  พนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่น  ให้
หมายความถึง ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลเท่านั้น”  

ประธานสภาฯ  ต่อไปจะดำเนินการเลือกเลขานุการสภาฯ จะดำเนินการตามขั้นตอนแบบเดียวกับการ
เลือกประธานสภาฯ ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน เสนอชื่อผู้ที่เห็นสมควรจะเป็น
เลขานุการสภาฯพร้อม   ผู้รับรอง ๒ ท่าน เชิญ ท่านประเสริฐศักดิ์ แสนโพธิ์กลาง ครับ  

สมาชิกสภาฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ท่าน
ปลัด ท่านสมาชิก ผู้ทรงเกียรติและผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ครับกระผม นาย
ประเสริฐศักดิ์ แสนโพธิ์กลาง สมาชิกสภาฯ ขอเสนอ ส.ต.ท.สมโภชน์ จันทร์ดอน ปลัด 
อบต.หินโคน  เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ครับ  

ประธานสภาฯ คนใหม่  ขอผู้รับรองด้วยครับ  
๑. นายโญทิน ภูมีชิต ส.อบต.ม.๕ 
๒. นายวชิรานนท์ มาอินทร์ ส.อบต.ม.๖ 

ประธานสภาฯ คนใหม่    ผู้รับรองถูกต้องครับ ขอถามท่าน ส.ต.ท.สมโภชน์ จันทร์ดอน ท่านยินดีหรือไม่ครับ 
ส.ต.ท.สมโภชน์ จันทร์ดอน เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล  ท่านสมาชิก

สภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม ส.ต.ท.สมโภชน์ จันทร์
ดอน ยินดีรับครับ 

ประธานสภาฯ  มีท่านสมาชิกสภาฯ จะเสนอชื่ออีกหรือไม่ครับ ผมจะนับ ๑ ๒ ๓ นับ ๑ – ๒ - ๓  ไม่มี
สมาชิกเสนออีก ขอแสดงความยินดีกับ ท่าน ส.ต.ท.สมโภชน์ จันทร์ดอน ได้รับเลือกให้
เป็นเลขานุการสภาฯครับ และขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ ปฏิบัติหน้าที่ครับ  

ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่อง การกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕  
ประธานสภาฯ  ต่อไปประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ขอนำเรื่องปรึกษาที่ประชุม

เกี่ ยวกับการประชุมสภา  สมัยสามัญ  ประจำปี  พ .ศ . ๒๕๖๕ ตามระเบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไข
เพ่ิมเติม ข้อ ๑๑ (3) ความว่า สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล ให้สภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลกำหนดว่าปีนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจำปีกี่สมัย แต่ละสมัยในปี
นั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน และกำหนดวันเริ่มประชุมสมัย
ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป และ มีกำหนดกี่วัน เชิญสมาชิกสภาฯ 
เสนอครับ  

ประธานสภาฯ เรื่อง การกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ เชิญท่านเลขานุการสภาฯ 
อ่านระเบียบครับ 

เลขานุการสภาฯ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไข
เพ่ิมเติม หมวด ๒ การประชุม ข้อ ๒๐ (๑) การประชุมสามัญ และข้อ ๒๑ วรรคหนึ่ง 
กำหนดว่า การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้น
ประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปี
ถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ละ
ปี โดยให้นำความ  ในข้อ ๑๑ มาใช้บังคับโดยอนุโลม  

ประธานสภาฯ เชิญท่านสมาชิกสภาฯ เสนอ ครับ เชิญท่าน สุวรรณ์ แทนคำ ครับ 
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สมาชิกสภาฯ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ท่านปลัด            

ท่านสมาชิก ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายสุวรรณ์ แทนคำ 
ส.อบต.ม.๑๑ ขอเสนอให้มีสมัยประชุมสามัญ จำนวน ๔ สมัย กำหนด วันเรียกประชุม
สามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ โดยมีกำหนด๑๕ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๔ 
มกราคม ๒๕๖๕ ถึงวันที่ ๒๘ มกราคม ๒๕๖๕ 

ประธานสภาฯ ขอผู้รับรองด้วยครับ  
๑.นายโญทิน ภูมีชิต ส.อบต.ม.๕ 
๒.นายปรีชา บุญยัง ส.อบต.ม.๑๓ 

ประธานสภาฯ  ผู้รับรองถูกต้อง มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ประธานสภาฯ จะถือว่า
ที่ประชุมมีมติกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ โดยมีกำหนด 
๑๕ วันเริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๔ มกราคม ๒๕๖๕ ถึงวันที่ ๒๘ มกราคม ๒๕๖๕ นะครับ  

ต่อไป เรื่อง การกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ เชิญ
สมาชิกสภาฯ เสนอครับ  เชิญท่าน อ่วง โสภิพันธ์ ครับ 

สมาชิกสภาฯ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน  ท่านปลัด             
ท่านสมาชิก ผู้ทรงเกียรติและผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ค่ะ ดิฉัน นางอ่วง โสภิพันธ์         
ส.อบต.ม.๑๕ เสนอการกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ โดยมี
กำหนด ๑๕ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๖ เมษายน ๒๕๖๕ ถึงวันที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๖๕ 

ประธานสภาฯ ขอผู้รับรองด้วยครับ  
ผู้รับรอง ๑.นายภานุวัฒน์ ทบพักตร์ ส.อบต.ม.๑๔ 

      ๒.นายไพมณี บรรทุปา ส.อบต.ม.๓ 

ประธานสภาฯ ผู้รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ประธานสภาฯ จะถือว่าที่
ประชุมมีมติกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ โดยมีกำหนด ๑๕ 
วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๖ เมษายน ๒๕๖๕ ถึงวันที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๖๕ นะครับ 
ต่อไป เรื่อง การกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ ๓ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ เชิญ
สมาชิกสภาฯ เสนอครับเชิญท่าน ไพมณี บรรทุปา ครับ 

สมาชิกสภาฯ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ท่านปลัด            
ท่านสมาชิก ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับ กระผมนายไพมณี บรรทุปา 
ส.อบต.ม.๓ ขอเสนอการกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ ๓ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ โดย
มีกำหนด ๑๕ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๕  ถึงวันที่ ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๕ 

 ประธานสภาฯ ขอผู้รับรองด้วยครับ  
ผู้รับรอง ๑.นายประเสริฐศักดิ์ แสนโพธิ์กลาง ส.อบต.ม.๙ 

       ๒.นายวชิรานนท์ มาอินทร์ ส.อบต.ม.๖ 
 
ประธานสภาฯ ผู้รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ประธานสภาฯ จะถือว่าที่

ประชุมมีมติกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๓ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ โดยมีกำหนด 
๑๕ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ ถึงวันที่ ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๕ นะครับ  
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ต่อไป เรื่อง การกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ ๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอครับ  

เชิญท่านประเสริฐศักดิ์ แสนโพธิ์กลาง ครับ 
สมาชิกสภาฯ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน  ท่านปลัด           

ท่านสมาชิก ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับ กระผมนายประเสริฐศักดิ์ 
แสนโพธิ์กลาง ส.อบต.๙ ขอเสนอการกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ ๔ ประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖๕ โดยมีกำหนด ๑๕ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๕ ธันวาคม ๒๕๖๕ ถึงวันที่ ๒๙ 
ธันวาคม ๒๕๖๕  

ประธานสภาฯ ขอผู้รับรองด้วยครับ  
ผู้รับรอง ๑.นายสุวรรณ์ แทนคำ ส.อบต.ม.๑๑ 
           ๒.นายจรย์ สำราญวงศ์ ส.อบต.ม.๔ 

ประธานสภาฯ ผู้รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ประธานสภาฯ จะถือว่า
ที่ประชุมมีมติกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที ่๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ โดยมีกำหนด 
๑๕ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๕ ธันวาคม ๒๕๖๕ ถึงวันที่ ๒๙ ธันวาคม ๒๕๖๕ นะครับ  

ต่อไป เรื่อง การกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ (ปีถัดไป) เชิญสมาชิกสภาฯ 
เสนอครับ เชิญท่านโญทิน ภูมีชิต  

สมาชิกสภาฯ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ท่านปลัด               
ท่านสมาชิก ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับ กระผม นายโญทิน ภูมีชิต 
ส.อบต.ม.๕ ขอเสนอการกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 
โดยมีกำหนด ๑๕ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ถึงวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ 
๒๕๖๖ 

ประธานสภาฯ ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ผู้รับรอง ๑.นายวชิรานนท์ มาอินทร์ ส.อบต.ม.๖ 
           ๒.นายภานุวัฒน์ ทบพักตร์ ส.อบต.ม.๑๔ 

ประธานสภาฯ  ผู้รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ประธานสภาฯ จะถือว่า
ที่ประชุมมีมติกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ โดยมีกำหนด
๑๕ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ถึงวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ นะครับ  
มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดที่จะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่าน
ใดที่จะสอบถามเพ่ิมเติมนะครับ ประธานสภาฯ ก็จะเรียกประชุมสภา สามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ วันที่ ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ถึงวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖  
ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน  

ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่อง การเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธาน การเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจง

ระเบียบทีเก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาฯ ตามข้อ ๑๐๓ ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 

พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ คณะกรรมการสภาท้องถิ่น  มี ๒ 
ประเภท คือ  

(๑) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นมีจำนวนไม่น้อยกว่า
สามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน ตามข้อ ๑๐๕ ภายใต้บังคับข้อ ๑๐๓ และข้อ ๑๐๔ สภา



~ 11 ~ 
 

ท้องถิ่นมีอำนาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็น
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจำเป็นแก่กิจการในหน้าที่ที่ของสภา
ท้องถิ่น ดังนี้ 

(๓) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  ช้อ ๑๐๗ ภายใต้บังคับ ๑๐๓ วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภา
ท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิก
สภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภา
ท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน สวนกรณีที่ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับ
รอง 
 การเสนอชื่อให้เสนอได้โดยไม่จำกัดจำนวน เว้นแต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่างอ่ืน 
และให้นำวิธีการเลือกตามข้อ ๑๒ มาใช้บังคับโดยอนุโลม 
ข้อ ๑๒ วิธีการเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นให้นำความในข้อ ๘ มาใช้บังคับโดย
อนุโลม 

 วิธีการเลือก  
(๑ ) ให้สมาชิกสภา ๑  คน  สามารถเสนอชื่อผู้ สมควรได้รับการแต่งตั้ งให้ เป็น
ประธานสภาเพียง ๑ ชื่อ  
(๒) ผู้ที่ถูกเสนอชื่อจะต้องมีสมาชิกสภาออกเสียงรับรองอย่างน้อย  ๒ คน แต่ละคนมี
สิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว  
(๓) ชื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวน และให้สมาชิกลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น  
(๔) หากมีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งให้เป็นประธานสภาเพียง ๑ คน ให้ถือ
ว่าผู้นั้นได้รับเลือก (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๑๔ 

วิธีการลงคะแนน  
ให้สมาชิกสภาเขียนชื่อตัว และชื่อสกุลของผู้ถูกเสนอ จำนวน ๑ ชื่อ และให้สมาชิก
สภาหย่อนบัตร ที่เขียนชื่อเหมือนการลงคะแนนลับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม สภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) 
พ.ศ.๒๕๕๔  ข้อ ๗๕ วรรคสาม โดยประธานสภาชั่วคราวเป็นผู้เรียกสมาชิกสภา
ตามลำดับอักษร นำบัตรมาใส่ในหีบที่จัดไว้ต่อหน้าประธานที่ประชุม  

วิธีการตรวจนับคะแนน  
ให้ประธานสภาชั่วคราวเชิญสมาชิกสภาไม่น้อยกว่า 2 คน มาช่วยนับคะแนน โดยที่ผู้
ได้รับเลือกเป็นประธานสภามีคุณสมบัติ ดังนี้  
(1) เมื่อตรวจนับคะแนนแล้ว ให้ประธานสภาฯ ชั่วคราว ประกาศคะแนนต่อที่ประชุม
สภา ผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก  
(2) หากมีผู้ที่ได้รับคะแนนเท่ากัน ให้ลงคะแนนใหม่ (เฉพาะผู้ที่ได้รับคะแนนสูงสุด
เท่ากัน) โดยวิธีเดิมอีกครั้ง  
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(๓) หากคะแนนยังเท่ากันอีกให้ใช้วิธีจับสลาก (เฉพาะผู้ที่ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน) 
โดยวิธีการจับสลากนี้ให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ 8 
วรรคสาม ดังนี้  
    (๓.๑) ประธานสภาชั่วคราวจัดให้ตกลงกันว่าใครจะจับสลากก่อน  
    (๓.๒) ถ้าตกลงกันไม่ได้ ให้ประธานสภาชั่วคราวจับสลากว่าใครจะจับสลากก่อน 
    (๓.๓) บัตรสลาก ต้องมีชนิด สี และขนาดเหมือนกัน มีจำนวนเท่าคนที่มีคะแนน
สูงสุดเท่ากัน และเขียนว่า “ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” 1 บัตร นอกนั้นเป็น 
“ไม่ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” 

ประธานสภาฯ  ขอให้ที่ประชุมเสนอเห็นควรเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม จำนวนกี่คน 
สมาชิกสภาฯ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน  ท่านปลัด           

ท่านสมาชิก ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ดิฉัน นางอ่วง โสภิพันธ์ ส.อบต.ม.
๑๕ ขอเสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม จำนวน ๓ คน 

ประธาน มีสมาชิกท่านใดเสนออย่างอ่ืนหรือไม่ 
มติที่ประชุม เห็นควรเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม จำนวน ๓  คน  

ประธาน ขอให้ที่ประชุมเสนอรายชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนที่ ๑ 
ที่ประชุม นายวชิรานนท์ มาอินทร์ ส.อบต.ม.๖ เสนอ นายประเสริฐศักดิ์ แสนโพธิ์กลาง  ส.อบต.ม.๙               

ผู้รับรอง ๑. นายไพมณี บรรทุปา ส.อบต.ม.๓ 
    ๒. นายสุวรรณ์ แทนคำ ส.อบต.ม.๑๑ 

ประธาน มีผู้ใดจะเสนอชื่ออีกหรือไม่ 
ที่ประชุม ไม่มีผู้ใดเสนอชื่ออีก 
ประธาน เมื่อไม่มีผู้ใดเสนอชื่ออีกเป็นอันว่า นายประเสริฐศักดิ์ แสนโพธิ์กลาง ส.อบต.ม.๙  ไดร้ับเลือก

เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ ๑    ลำดับต่อไป ให้ที่ประชุมเสนอชื่อกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม คนที่ ๒ 

ที่ประชุม นายโญทิน ภูมีชิต ส.อบต.ม. ๕ เสนอ นายสุวรรณ์ แทนคำ ส.อบต.ม.๑๑ 
ผู้รับรอง ๑.นายวชิรานนท์ มาอินทร์ ส.อบต.ม.๖                                                   

๒.นายสมเดช เกตุคำขวา ส.อบต.ม.๘ 
ประธาน มีผู้ใดจะเสนอชื่ออีกหรือไม่ 
ที่ประชุม ไม่มีผู้ใดเสนอชื่ออีก 
ประธาน เมื่อไม่มีผู้ใดเสนอชื่ออีกเป็นอันว่า นายสุวรรณ์ แทนคำ ส.อบต.ม.๑๑ ได้รับเลือกเป็น

กรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ ๒ ลำดับต่อไปให้ที่ประชุมเสนอชื่อกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม คนที่ ๓ 

ที่ประชุม นางอ่วง โสภิพันธ์ ส.อบต.ม.๓ เสนอ นายไพมณี บรรทุปา ส.อบต.ม.๓ 
  ผู้รับรอง ๑.นายประจวบ เจนจับ  ส.อบต.ม.๑๒ 

                         ๒.นายจรย์ สำราญวงศ์  ส.อบต.ม.๔ 
ประธาน มีผู้ใดจะเสนอชื่ออีกหรือไม่ 
ที่ประชุม ไม่มีผู้ใดเสนอชื่ออีก 
ประธาน เมื่อไม่มีผู้ใดเสนอชื่ออีกเป็นอันว่า นายไพมณี บรรทุปา ส.อบต.ม.๓ได้รับเลือกเป็นกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุม คนที่ ๓  
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ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืนๆ 
ส.ต.ท.สมโภชน์ จันทร์ดอน ขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่เสนอชื่อเป็นเลขานุการสภาฯ ในระหว่างนี้

หลังจากท่ีระหว่างการเลือกตั้ง ปลัด อบต. ปฎิบัติหน้าที่นายกแต่หลังจากคณะกรรมการการ
เลือกตั้งได้รับรองแล้วแต่นายกยังไม่ได้เข้าปฏิบัติหน้าที่ ในลำดับต่อไปที่สภาฯได้กำหนดสมัย
ประชุมแล้ว นายกก็จะได้แถลงนโยบายภายใน ๓๐ วัน นับแต่คณะกรรมการการเลือกตั้ง
รับรอง ซึ่งจะครบ ๓๐ วัน ในวันที่ ๑๘ มกราคม ๒๕๖๕ ในระหว่างนี้ ปลัด อบต.จะ
รักษาการแทนนายกฯ จนกว่านายกจะแถลงนโยบายเสร็จแล้วจะเข้าทำหน้าที่นายกฯต่อไป 
สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งแจ้งประชาสัมพันธ์มายังผู้สมัครรับเลือกตั้งที่ยังไม่ยื่น
บัญชีรายรับรายจ่าย ให้ไปยื่นบัญชีรายรับและรายจ่าย พร้อมทั้งหลักฐานที่เกี่ยวข้องให้
ถูกต้องครบถ้วนตามความเป็นจริงด้วยตนเองหรือมอบอำนาจเป็นหนังสือยื่นแทนต่อ
ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำจังหวัดบุรีรัมย์ ภายใน ๙๐ วัน นับจากวันเลือกตั้ง (๒๘ 
กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕) สำหรับ อบต.หินโคน ให้ไปยื่นในวันที่ ๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ สำหรับ
ท่านที่มีเหตุจำเป็นไม่สามารถไปยื่นในวันดังกล่าวสามารถไปยื่นในวันอ่ืนภายในกำหนดได้  
เรื่องที่ ๒ ให้สมาชิกนำส่งรูปถ่าย ขนาด ๑ นิ้ว จำนวน ๔ รูป เพื่อทำบัตรประจำตัวสมาชิกฯ 
เสนอนายอำเภอลำปลายมาศ ออกบัตร จำนวน ๒ รูป ทะเบียนประวัติและทำเนียบสมาชิก 

นายถวัลย์ โขมโนทัย ขอแสดงความยินดีสมาชิกทุกท่านที่ได้รับเลือกจะได้มาร่วมกันพัฒนาตำบลหินโคน จะได้มา
ปรึกษาหารือกันทำให้พ่ีน้องได้รับความสะดวกสบายทางด้านคมนาคมอาชีพ สิ่งแวดล้อม 
การศึกษา  สาธารณสุข ได้ตอบแทนพ่ีน้องประชาชนที่ให้ความไว้วางใจมาช่วยกันพัฒนา 
นายกเป็นนายกได้ไม่เกินสองสมัยติดต่อกันส่วนสมาชิกไม่จำกัดสมัย ขอให้สมาชิกจัดตั้งไลน์
กลุ่ม หลังเลิกประชุมขอเชิญถ่ายรูปหมู่ที่ด้านหน้าสำนักงานขอบคุณครับ 

นายสถียรภัทร์ สมฤทธิ์ เรียนท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน 
สมาชิกสภาองค์การบริหารสวนตำบลหินโคน ผู้อำนวยการกอง เจ้าหน้าที่องค์การบริหาร
ส่วนตำบลทุกท่าน ในฐานะที่ปฏิบัติหน้าที่เป็นประธานกรรมการการเลือกตั้งในการเลือกตั้ง
ที่ผ่านมา ต้องขอแสดงความยินดีกับสมาชิกทุกท่านที่ท่านสามารถชนะใจชาวบ้านและได้รับ
เลือกตั้งเข้ามาเป็นตัวแทนเพ่ือดูแลผลประโยชน์แทนพี่น้องประชาชนในการเลือกตั้งครั้งนี้จบ
ลงไปด้วยดีแม้จะมีปัญหาอุปสรรค์บ้างเล็กน้อยแต่ก็ได้ร่วมมือกับท่านปลัดองค์การบริหาร
ส่วนตำบลหินโคนได้ช่วยกันแก้ปัญหาให้เสร็จสิ้นไปเรียบร้อย ไม่มีปัญหาร้องเรียนจึงทำให้
คณะกรรมการการเลือกตั้งสามารถประกาศรับรองผลการเลือกตั้งได้ในอำเภอลำปลายมาศ
ยังเหลือที่รับรองยังไม่ครบอีก ๕ ตำบล จึงยังไม่มีการประชุมเลือกประธานสภาฯ ได้ ขอให้
ท่านสมาชิกปฏิบัติหน้าที่ของท่านสมกับที่พ่ีน้องประชาชนได้ให้ความไว้วางใจให้ทุกท่านมา
เป็นตัวแทนในการร่วมพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคนให้มีความเจริญก้าวหน้า
ต่อไป 

ประธานฯ สั่งปิดประชุม 

   เลิกประชุมเวลา ๑๕.๑๕ น. 

                                                    (ลงชื่อ) สิบตำรวจโทสมโภชน ์จันทร์ดอน บันทึกรายงานการประชุม 

              (สมโภชน ์จันทร์ดอน) 

        เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน 
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                                         (ลงชื่อ)        นครรัชต์ สิงหะนาม    ตรวจรายงานการประชุม 

          (นายนครรัชต์ สิงหะนาม) 

         ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหินโคน 

 
          คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
(ลงชื่อ)    ประเสริฐศักดิ์ แสนโพธิ์กลาง  ประธานกรรมการ 
        (นายประเสริฐศักดิ์   แสนโพธิ์กลาง)       
(ลงชื่อ)         ไพมณี  บรรทุปา   กรรมการ 
               (นายไพมณี  บรรทุปา)   
(ลงชื่อ)        สุวรรณ์ แทนคำ  กรรมการ 
            (นายสุวรรณ์ แทนคำ)        
 


